

LA VIDA CARA

PRODUCTORES Y CONSUMIDORES

Estamos conformes, y jamás se nos pudo ocurrir cosa en contrario, en que los intereses del productor son muy respetables. La producción merece, sin duda, que el Estado la proteja y la fomente por todos los medios posibles, porque el mayor o menor desarrollo de un país depende de que su producción sea floreciente o pobre.

También estamos conformes en que es indispensable facilitar el desenvolvimiento del comercio y de la industria, ensanchando cuanto sea menester la esfera de sus actividades y abriéndoles más amplios horizontes cada día. El comercio y la industria constituyen riqueza y vitalidad. Limitamos su radio de acción y habremos destruido su potencialidad y su florecimiento, que será tanto como cegar una fuente de progreso y de vida.

Pero si estamos conformes en todo eso, por fuerza hay que estarlo también en la necesidad de proteger al consumidor, defendiéndolo contra posibles explotaciones. También los intereses del consumidor son respetables y sagrados. También si al consumidor le oprimen unos, lo explotan otros y le desamparan quienes tienen el deber de prestarle ayuda, se habrá conseguido sembrar la miseria en el país.

De modo que si el Estado debe procurar que no se arruine al productor, ni al industrial, ni al comerciante, justo será igualmente que defienda al consumidor contra la ruina. Bueno que no se arruine al productor para salvar al consumidor; pero tampoco hay que oprimir al consumidor para mantener en situación floreciente al que produce.

Si la vida se encarece porque los intereses de la producción y del industrialismo así lo exigen, habrá que subir también y en análoga proporción los haberes de los funcionarios, los jornales de los obreros, los sueldos de todas clases, etcétera. De lo contrario, el desequilibrio entre el costo de la vida y la remuneración del trabajo sería tremendo y la miseria llamaría a la puerta de innumerables casas. Y en un país pobre, donde una considerable parte de la población vive mal, no pueden florecer ni la industria, ni la producción, ni el comercio. La desproporción sería realmente catastrófica.

Quiere decir que hay en todos estos eslabones, desde el productor al consumidor, una íntima trabazón de intereses, en cuya armonización estará la virtud. Sería absurdo y peligroso que esos intereses pretendieran absorberse unos a otros, entablando una pugna suicida. Por el contrario, el gober-

nante debe imponer entre ellos una total armonía, para que ni predominen unos ni se perjudiquen otros. Actualmente existe desequilibrio entre esos intereses. Y lleva la peor parte el consumidor. Cuando se dice que la vida está cara, se entiende que lo está en relación a las posibilidades económicas de los consumidores. Es lo que ocurre aquí. En Inglaterra, por ejemplo, puede estar el pan más caro que en España y, sin embargo, la vida puede ser proporcionalmente más barata que la nuestra, por cuanto es más fuerte la posición económica del país y, por lo tanto, más asequibles los precios al consumidor. Pero en España (son sueldos de veinticinco o treinta duros!

Procúrese fomentar la producción y ampararla para conseguir su florecimiento, que será la riqueza de la nación. Pero hay que salvar también a los consumidores de la situación angustiosa en que les tiene la carestía.

Siluetas del día

LAS GAFAS DE CONCHA

Yo tengo un amigo joven, inteligente y entusiasta. Me apresuro a decir, como aclaración previa, que no es fácil, en estos tiempos de frivolidad en que la juventud encuentra mayor placer en un «fox» que en un libro de filosofía, hallar reunidas esas tres preciosas cualidades. Ser joven, ser inteligente y ser entusiasta es tanto como poseer la clave del éxito en todas las empresas. Pero a mi amigo no le sirven para gran cosa ni su juventud, ni su entusiasmo ni su inteligencia.

Lo que ocurre es que este buen chico tiene unas gafas y las usa, según proclaman sus detractores, para darse tono; unas gafas de concha que le dan un aspecto de «intelectual» demasiado molesto para los que están reñidos con las profesiones intelectuales. Y sucede que hay mucha gente que le perdona su juventud, que le perdona su inteligencia y que disculpa benévola sus manías filosóficas y sus entusiasmos literarios. Lo que no le perdona nadie es el detalle decorativo de las gafas. ¡Esas gafas de concha, tan provocativas!

Hasta hoy no le habíamos concedido importancia a las gafas, pero ya estamos convencidos de que se trata de algo trascendental. Yo creo que a este excelente muchacho le van a producir las gafas de concha muy serias disgustos. «Estos intelectuales con noble indignación. Y lo mejor sería que mi amigo tirase las gafas, cerrara los libros y cambiase sus chilindradas filosóficas por el culto a Terpsicore. Yo estoy seguro de que cuando realice en su vida tan saludables cambios, tan provechosas transformaciones, será acogido cordialmente en todas partes y no faltará quien diga en su alabanza: «¡Oh! Es un buen chico...».—CONSTANCIO.

VACUNACIONES

En el día de ayer han sido vacunados en el Centro de Vacunación, 7 individuos.

MEMORANDUM

ANIVERSARIO DE MARTINEZ DE LA ROSA

Hoy cúmplense 63 años transcurridos desde la muerte de uno de los granadinos más preeminentes a quien ahora proyecta dedicarle un merecido y perenne signo de recordación el Centro Artístico de Granada.

Nos referimos al ilustre don Francisco Martínez de la Rosa, célebre poeta, filósofo, orador, literato, estadista, diplomático y académico: nacido en Granada a 10 de Marzo de 1787 (parroquia de Santa María Magdalena) y muerto en Madrid el 7 de Febrero de 1862, a consecuencia de pulmonía crónica; siendo en aquella fecha Presidente del Congreso de los Diputados, Presidente del Consejo de Estado y Diputado a Cortes por la ciudad de Granada (distrito de San Justo).

La conducción de su cadáver al cementerio se hizo con tan hasta entonces inusitada pompa, que de ella quedó proverbial recuerdo muchísimos años después, exclamándose en ponderación de ruidosas exhibiciones: «Lleba usted, (o llevaba, esto, o aque llo) más lujo que el entierro de Martínez de la Rosa.»

A más de haber sido en distintas ocasiones Ministro de Estado (a cuya cartera ministerial iba en aquellas épocas anejo el cargo de Presidente del Consejo de Ministros), perteneció a la Imperial Universidad Literaria de Granada, a la Academia de Bellas Letras de Cádiz, a la Granadina Real Sociedad Económica de Amigos del País, al Instituto Francés, al Consejo de Instrucción pública; a la Real Academia Española, de la que fue 22 años director; al Ateneo científico literario de Madrid, a la Real Academia de San Fernando, a la Real Academia de Ciencias morales y políticas, a la Real Academia de la Historia, a la Academia de Arqueología y Geografía. También perteneció a

gran número de corporaciones extranjeras, y a la española militar de nobles caballeros de la Real Maestranza de Ronda, que, como todas las demás reales maestranzas, fué siempre fomentadora de la instrucción del pueblo, y amparo de desgraciados; por eso se le llamó en lo antiguo a sus nobles individuos «Caballeros generosos».

Fué caballero de la insigne orden del Toisón de Oro, Gran Cruz de Carlos III, ídem de Cristo de Portugal, de la Legión de honor de Francia, de Pío IX, del León de Bélgica, de San Salvador de Grecia, del Crucero, de San Jenaro de Nápoles, de San Mauricio, de San Lázaro de Cerdeña, del Nishan de Turquía, etc., etc.; todo lo cual prueba el aprecio que se le tuvo fuera del territorio español.

Fué embajador de España en París y en Roma.

Sentimos no disponer hoy de espacio para enumerar las muchas y valiosas obras literarias que dejó impresas.

En 27 de Abril de 1912, a su cadáver, que aparecía momificado, se le trasladó al panteón de Hombres célebres, sito en la Basílica de Atocha, en Madrid.

De desear es que no vuelva a caer en el injusto olvido en que hasta ahora se le tuvo, el recuerdo de tan insigne granadino: bien merece el visible signo que se proyecta aquí para invitar a su perenne recordamiento.

(Recopilación de datos consignados en el libro inédito «Martínez de la Rosa», por Pp. DI MAR.)

Anunciantes, os interesa anunciar en el «Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

UN DECRETO INTERESANTE

La nueva ley de Reclutamiento

Por teléfono

Madrid 6

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición diciendo que en vista de las repetidas consultas sobre la aplicación de la nueva ley de Reclutamiento, se dispone que los mozos del actual reemplazo se ajusten a los nuevos preceptos de la ley y que se apliquen éstos también a los que están sujetos a revisión desde años anteriores.

Como la vigente ley dispone que el sorteo de la quinta se celebre en Febrero, éste se suspende ampliando el plazo para acogerse a la reducción en filas hasta Julio, previos los requisitos exigidos.

Las condiciones para ello se publicarán en los Boletines oficiales para el mayor conocimiento de las autoridades e interesados.

UNA REUNION

Asociación de Funcionarios Civiles del Estado

Hoy, a las cinco de la tarde, se celebrará en la Asociación de Funcionarios civiles del Estado, junta general para efectuar los nombramientos de las personas que han de constituir su junta directiva, representando a las dependencias que hasta la fecha no hubiesen designado, convocándose por ésta a los interesados.—El secretario, Juan M. Gallego Burín.

EL TEMA DEL DIA

El Centro Artístico, Literario y Científico

EXPLICACION A GRANADA

Por primera y última vez se alza su Junta Directiva a dar explicaciones públicas que no precisaban. Pero un sueldo aparecido en un diario local nos obliga, siquiera por cortesía, a recoger algunas de sus manifestaciones, no para disculpar faltas no cometidas, sino para mostrar a Granada entera su más profunda gratitud por el interés, cariño y atención que presta a cuanto se relaciona con la vida de esta Sociedad.

Su tradición, su abolemento, su decidido y entusiasta amor a Granada, unido por un recio desinterés, fueron los lazos que unieron siempre entre sí a todos los amantes de la belleza, para que, cobijados bajo los amplios pliegues de su blanca capa, se dedicaran tranquilos al placido laborar por la ciudad de sus amores.

Y como así fué el Centro Artístico, así es y seguirá siendo, nada tiene que rectificar, nada teme, nada pelagra, ni hay problema extraño que precise resolver.

Un excesivo cariño, tal vez una falta de comprensión en algunos, hizo aparecer tendencias y divisiones que nunca existieron, porque aquéllas como éstas, no dimanaban del seno de la Sociedad sino que eran forjadas por elementos extraños, no con mala voluntad, pero sí desconocedores de la levadura interna que siempre hizo fermentar a su contenido espiritual.

Ha bastado que en el cielo limpio de sus ideales apareciera ligera nubecilla, para que todos unidos, sin distinción ni reparos, al hacer sentir instantáneamente en el sillón presidencial al modesto y sencillito López Sancho, despusieran sus diferencias, empujándose las lenguas ante él, y acababan las estériles discusiones.

Todos vieron allí al corazón sano y robusto del Centro, que al enviar su sangre cálida al cerebro, le hacía reaccionar para que brotara potente el santo amor a la Sociedad y operan quedamente, tras las francas y nobles explicaciones de los unos y los otros, surge espontáneo el fraternal lema «el Centro para todos y todos para el Centro».

Este sentir unánime que nos liga, sépalo muy bien el señor don León Ferrán, a quien todos conocemos, es el que nos impide nuevas discusiones y nos obliga a considerar como significativos e importantes a todos los sectores que integran nuestra Sociedad, siendo más que sectores, partes muy integrantes de la vida de ella, por la que todos nos interesamos.

Ciertamente que a esta Junta, la más insignificante de todas, le falta la cabeza; pero la suple el corazón, llevando en el lugar de ésta como antorcha luminosa, el artículo primero del Reglamento de la Sociedad, por el que velará constantemente como glorioso e indiscutible. Ya sobran todos los demás artículos, porque aquéllos serán suplidos por el cariño y corrección de sus socios, obligándonos esto a seguir el amplio camino trazado por los que fueron, para que conservado por los que son, pueda ser mejorado mañana por quienes hayan de ser.

Nunca, ni a ninguno, nos retiene en el cargo la ambición del cargo mismo. Todos sinceramente anhelamos el no ser, pero en los momentos actuales, como la dimisión es peligrosa, ni la presentamos ni nos iremos aún considerándonos dimitidos; porque el peligro es honor cuando se defiende un ideal y todos lo sentimos fuertemente.

También convenimos en que por ahora no es preciso hacer una nueva elección; porque la práctica nos ha enseñado, que las juntas generales pierden en eficacia, cuando ganan en frecuencia y no queremos nada que represente pérdida para la Sociedad. Así, que unidos todos y aferrados, si queréis llamarlo así, a un arcadio laborar, seguirá el Centro su vida, inspirada como siempre en su amor a Granada, que es el supremo ideal, que a todos nos retiene y que a ésta, la más modesta de todas

Efemérides de "El Defensor"

Día 7 de Febrero de 1882

De los pueblos de la Alpujarra emigran numerosos vecinos, quedando algunos de ellos con escasos habitantes.

«La comisión municipal de Sanidad no creía aceptable, ni con seis ni con ocho metros de anchura, el solar donde se trataba de construir el mercado-pescadería».

«El Gobernador autorizó para que pudieran dar bailes de máscaras a las Sociedades «La Amistad», «El Diván», «El salón de Terpsicore» y «El teatro principal».

INTERESANTES DECLARACIONES DE PRIMO DE RIVERA

POR TELEFONO

Madrid 6

«El Debate» publica hoy unas declaraciones hechas a uno de sus redactores por el general Primo de Rivera.

Dice que se va nuevamente a Marruecos, donde ahora no pasa nada, pero puede pasar. Destruido—añade—el poder raisunista, es necesario reorganizar las fuerzas defensivas, en las que unos vendrán a nosotros y otros se irán. Después de haberme pasado medio siglo en batallas y sin hacer nada útil, es preciso que ahora trabaje con todas mis energías por mi patria.

Sé que se prepara un folleto tratando de mi conducta en el pasado, que, en efecto, no lo fué todo lo buena que yo hubiera querido.

Mi vida puede decirse que empieza para mi patria el 13 de Septiembre, en que no he regateado sacrificio alguno. Desde esa fecha me someto a la crítica.

LA VOZ DE UN PUEBLO

Por el resurgimiento de la Alpujarra

Alpujarreños: Los gritos de la necesidad, llaman con urgencia a nuestras puertas; la penuria de nuestra situación nos pide un gesto viril, un arranque enérgico y valiente que denote la bravura de nuestra condición alpujarreña, y la conciencia de nuestro derecho desatendido y olvidado. Voces varias surgen así y allá proclamando el abandono y el olvido y la prostración de la Alpujarra, pero la falta de unión y de organización, la falta de una acción decidida y bien orientada, hacen que aquellas voces

y aquellos gritos se pierdan, y así, nuestra decadencia continúa, nuestro letargo aumenta, y si no nos detenemos a reflexionar y a examinar nuestra triste situación, y si no nos erguimos con fuerte sacudida para demostrar que somos hijos de la brava Alpujarra, esta región tan bella y tan rica en dones naturales, seguirá, ¡quién sabe hasta cuando! postrada y muerta, sin que tengamos derecho a quejarnos de un abandono que empieza en nosotros mismos... Más de una vez se ha demostrado en las

columnas de la prensa granadina la necesidad y la urgencia de carreteras en la Alpujarra; la Asamblea celebrada en Cádiz el 10 de Febrero del pasado año, fué la demostración más concluyente de esta necesidad; todos los pueblos de la comarca concurren a proclamarla y a pedir remedio; Granada y Almería, en noble hermandad de sentimientos y de aspiraciones, nos prestaron su ayuda valiosa, y sin embargo, por inactividad o por desconfianza, por desorganización o por inconstancia, la Asamblea de Cádiz no ha respondido al fin principal para que se convocó. Del al fin principal, al menos así lo creemos, el puerto de Motril, que ya parece un hecho muy próximo, y con gusto lo declaramos porque es de justicia; pero la Asamblea de Cádiz se convocó para pedir en primer término las carreteras de esta zona, y sin embargo, estas carreteras obran en proyecto en las oficinas de Obras Públicas como si una necesidad extraordinaria no reclamase un rápido y activo despertar.

El clamor de la Alpujarra ha llegado a todas partes, a Granada y a Madrid, al Gobierno y al Trono; nadie niega nuestro abandono, todos reconocen nuestra necesidad; para todos es cierto que nos asiste la razón. ¿Por qué entonces no se atiende con hechos pronto, con realidades inmediatas, nuestras demandas justísimas? ¿Por qué?

Quizá estemos equivocados, pero nosotros opinamos que a la Alpujarra no se la atiende porque no tiene quien se interese por ella, quien encance y ordene sus peticiones, quien estudie y presente sus necesidades, quien se constituya en defensor de ella.

Antes, la funesta y detestable política nos tenía maniatados, y con la soga al cuello, la voz de los pueblos permanecía ahogada y no podía salir fuera de las tertulias particulares, el caciquismo no hubiese permitido ningún movimiento colectivo; hoy, rotas aquellas cadenas, la Alpujarra quiere resurgir, pero necesita una inteligencia poderosa y una voluntad constante y fuerte que la impulsen y la guíen, y esa inteligencia y esa voluntad no han aparecido aún...

¿Será cosa de que los mismos alpujarreños la busquemos? ¿Será cosa de que llamemos allí donde creamos que está la fuerza, el poder político, la facilidad para la acción? ¿Y será aquí, en ninguno de estos pueblos apartados y aislados, donde puedan encontrarse aquellos poderosos medios? No. Si queremos triunfar hemos de solicitar ayuda y dirección en el centro, en la cabeza de nuestra provincia, en nuestra rica y poderosa capital, en nuestra madre Granada. Ella, con sus organismos capacitados, con sus sociedades y centros de cultura, con su prensa, con sus comunicaciones de toda clase, con su nobleza, con su hidalgía, con su prestigio y con su historia, es la llamada a recoger el eco de sus pueblos, las demandas justísimas de sus pueblos; ella, entendemos nosotros que es la obligada en primer término a atender el clamor de la Alpujarra, a estudiar sus necesidades, a fortalecer sus peticiones, a depurarlas y ordenarlas y elevarlas allí donde fuere necesario. Pero esto, no en un movimiento ocasional y pasajero, sino constantemente, metódicamente, organizadamente.

Y porque así lo entendemos, así debemos solicitarlo y exponerlo. ¿Y cuál es, entre todos los organismos que actúan en Granada, el más llamado a realizar esta acción? Aunque cualquiera de las muchas sociedades y entidades granadinas había de tener competencia y voluntad suficientes, nosotros creemos que el organismo más adecuado por su fuerza y significación política para el desempeño de este cometido, es la Excma. Diputación provincial.

Tenemos la fortuna de que al frente de la misma se halla una persona que, sobre su alta capacidad y voluntad bien probada, tiene un firme convencimiento de las necesidades de la Alpujarra. En ocasión bien reciente se dignó proclamarlas ante S. M. el Rey. Siendo así, ¡no os parece, alpujarreños, que debemos acudir en respetuosa instancia al señor Presidente de la Diputación de Granada, para que someta a la aprobación y aceptación de la misma esas peticiones nuestras, quizá un poco atrevidas, pero en las cuales va envuelto el reconocimiento de un alto prestigio en ese elevado organismo provincial?

Alpujarreños: pensad en esto, deliberad después, y si coincidis con estas opiniones, comunicadnoslo, y unidos suscribiremos aquella exposición planteando tal demanda. Si esta fuese tomada en consideración, los alpujarreños prestaríamos todo el concurso a que estamos obligados.

Por el Ayuntamiento y pueblo de Cádiz, el maestro nacional, Francisco Ocaña Sánchez.

NOTA. Las adhesiones a este escrito, pueden enviarse al firmante o al señor Alcalde presidente de este Ayuntamiento.

Pronósticos del tiempo

Para los días que restan de la primera quincena de Febrero, hace Siefjoon las siguientes previsiones:

Hoy 7, quedan bajas presiones en el Mediterráneo, que influirán un tanto en las regiones vecinas a este mar, particularmente en el NE.

Del 8 al 9, seguirá bueno el tiempo en la Península, sintiéndose en el NO, y SO, la acción de los núcleos de fuerzas del Atlántico.

Del 10 al 11, se acusarán centros de perturbación atmosférica en Africa septentrional y en el O. de Galicia. Por el influjo de ellos se registrarán algunas lluvias en la Península, principalmente en la mitad meridional y en el NO, con vientos de diversos rumbos.

Del 12 al 13, dominará el buen tiempo en nuestras regiones, reflejándose en las septentrionales el paso de una borrasca por el NO, y N. del Continente.

El sábado 14 se presentará en el Atlántico, hacia el NO, de Galicia, una depresión que invadirá la mayor parte de la Península. Por la acción de ella se desatarán lluvias, especialmente en la mitad occidental, con viento de segundo al tercer cuadrante.

SIEFJOON

LEASE LA 4.ª PLANA

INTERESES GRANADINOS

El Hospital Clínico de Granada

Por teléfono

Madrid 6

La «Gaceta» publica una R. O. de Instrucción pública, autorizando la adquisición de los inmuebles contiguos al edificio de la Facultad de Medicina y Hospital Clínico de Granada, para ampliación de dichos Establecimientos.

Colegio Oficial de Médicos

Esta tarde, a las seis, en el salón de actos de la Facultad de Medicina, dará comienzo la serie de conferencias organizadas por la Sección Científica, con sujeción al lema que esta sección se ha trazado de «Lucha contra el cáncer y la tuberculosis», estando encomendada la primera al doctor Mora Guarnido (don Adelardo), que disertará acerca de «La Anatomía patológica del cáncer».

Ecos de Sociedad

Ha llegado de Esfiliana, el rico propietario don Francisco Fernández Barón, el cual regresará en breve a dicho pueblo, acompañado de su encantadora hija Herminia.

Con brillantes notas en los últimos exámenes verificados en nuestra Universidad, ha terminado la carrera de Farmacia la bellísima señorita Isabel Olmos Fernández.

Se encuentra en Granada procedente de Africa, nuestro estimado amigo el suboficial de Artillería, D. José Collado Quero. Marcharon a Málaga, don José Soto Pardo, don Fernando Amán, don Jacinto Villanueva, don Rafael Castilla y señora, y don Cristino Trujillo.

TEATRO CERVANTES

Abre un abono a seis funciones de tarde, con precio especial, y en el que la Compañía cómica dramática de

FRANCISCO FUENTES

representará las siguientes comedias los días 9, 11, 13, 16, 18 y 20

- Lecciones de buen amor... Jacinto Benavente.
- El Rayo... Muñoz Seca y P. Fernández.
- Las de Caín... Hermanos Quintero.
- La Pena de los viejos... E. Lorente.
- La Negra... Fernández del Villar.
- Los hijos artificiales... Paso y Abati.

CRONICA DE LOJA

OTRO PROBLEMA MAS

Entre los muchos que afectan a la vida local de nuestra población y requieren el interés de las autoridades y personas públicas de este pueblo, se halla el de las viviendas, que como todos sabemos cada día va siendo más difícil, por la escasez que aquí existe de casas baratas asequibles de ser alquiladas por la clase obrera, cuyos reducidos salarios no les permite el arrendamiento de todas.

Y digo es otro problema más, porque he tenido ocasión de ver, y conmigo quizás muchos de mis paisanos, que cuando por cualquier circunstancia ha sido despedida alguna familia de la casa que habitaban, ha representado para la misma un trabajo impropio el encontrar nuevo albergue, primero por la escasez existente, y segundo porque las pocas que pueden ser arrendadas se devengan alquileres demasiado elevados para sus pequeños ingresos.

Explicada queda esa falta de viviendas visitando algunas calles, donde los edificios completamente abandonados se han derrumbado, formando largas hileras de escombros que dan la sensación de haber sufrido una conmoción sísmica esa parte de nuestra población y dando una idea al que por ellas pase de que allí ha existido una vía urbana, los pocos pilares que aún se sostiene en pie fuertes ante la acción del tiempo.

Pero nosotros sabemos que esos derrumbamientos no son debidos a tal fenómeno, sino a que los dueños de esos inmuebles, dueños del Pósito o a la Administración de Contribuciones, han preterido abandonar

los a tener que satisfacer sus descubiertos, y si les han sido expropiados o no, lo cierto es que nadie se ha ocupado de tales edificios dejándolos caer, o demoliéndolos ante la consiguiente denuncia cuando han amenazado peligro para los demás vecinos o transeúntes.

Bochornoso resulta para una población de la categoría de la nuestra tener calles en ese estado calamitoso que les da aspecto de desolación y ruina, y lamentable en grado extremo el que no se ocupe nadie de reedificarlas, cuando haciéndolo así contribuirían a la urbanización de nuestro pueblo y a remediar el problema de las viviendas.

Hora es ya de que las autoridades se preocupen de ello, y si ellas por sí no lo es posible atenderlo, excitem el celo de las personas pudientes, llegando inclusive a hacerles cesión de esos solares sin carga alguna, con la sola condición de edificar casas baratas, para término y fin de la crisis que hoy existe.

Porque yo creo que lo mismo que las autoridades pueden exigir a los señores que tratarán de levantar un edificio en determinada vía céntrica, guarde una perfecta y armónica simetría su edificación con el resto que la componen, para lograr el embellecimiento arquitectónico de la población y que sus calles sean un modelo de urbanización en arte y buen gusto, pueden también exigir a tales solares, que los edificios que se levantasen fueran todo lo económicos posible para que pue-

dieran ser habitadas por los trabajadores.

Ello no habría de originar la repulsa o protesta de esos señores, puesto que no se trataba de atender contra sus intereses, ya que se les daba medios de tener una propiedad y al mismo tiempo de su desembolso habrían de retribuirse con el cobro de los alquileres que devengasen, esto sin tener en cuenta que en tales empresas deben de laborar a la par que la autoridad local los que cuentan con medios sobrados para hacerlo así, y que no debían precisar siquiera el que les fuese llamada la atención, puesto que es un caso de conciencia velar por el bienestar del pueblo en que nacieron.

Esperamos, por tanto, no se darán al olvido estas manifestaciones y que veremos tomar, en plazo breve, las determinaciones necesarias a tal fin, pues de lo contrario, al quedar sin vivienda algunas familias, tendrán que recurrir a procurarse las que en los tiempos prehistóricos no hacían tener al buratajo casero, y esto a más de lamentable sería vergonzoso para nuestro pueblo.

ANONIO MORALES

GUARDIA CIVIL

La Guardia civil de Montefrío ha detenido a Antonio Berdejo y seis más, por hurto de aceitunas.

INFORMACION TELEFONICA

EL DIA POLITICO

Romanones aboga por el frente único de las izquierdas

EL DIRECTORIO CELEBRA CONSEJO

En el ministerio de la Guerra

Madrid 6. Esta mañana en el ministerio de la Guerra despacharon con el presidente del Directorio los subsecretarios de Estado, Guerra, Trabajo e Instrucción y el vicepresidente del Consejo de Economía señor Castedo.

También han visitado al marqués de Estella las fuerzas vivas de Melilla, presididas por el general García Aldave, el ministro de Checoslovaquia y el marqués de Linares.

La línea aérea de Canarias

Probablemente mañana publicará la «Gaceta» el decreto creando la línea aérea entre Sevilla y Tenerife, con escala en Las Palmas.

La situación de Magaz

La «Gaceta» publica una disposición declarando que el vicealmirante don Antonio de Magaz en Pers, queda de eventualidad en esta corte continuando como voca del Directorio.

El Rey en Aranjuez

Madrid 6. El Rey marchó esta mañana a Aranjuez, donde pasará el día.

El Consejo del Directorio

El Consejo del Directorio terminó a las nueve de la noche.

El general Primo de Rivera manifestó a los periodistas, que había terminado el estudio del reglamento por recompensas de guerra y que se aprobó la distribución de fondos del mes.

Después el marqués de Estella aludió a las notas que se había facilitado en la Presidencia, en especial a la referente a la creación de un Consejo de Economía nacional en Francia, con iguales inspiraciones y normas de nuestro Consejo Nacional.

Dijo que esto era halagador por haber seguido las mismas orientaciones.

Obsequio a Magaz

El general Vallespina manifestó esta noche a los periodistas que se va a regalar al marqués de Magaz una placa con la firma de todos sus compañeros de Directorio para celebrar su reciente ascenso a vicealmirante.

Carabínero absuelto

El Consejo Supremo ha dictado sentencia en la causa seguida contra cinco carabineros de Turo por supuesto asesinato del contrabandista apellidado Marín.

No se ha nombrado Alto Comisario

Los periodistas preguntaron esta noche al general Vallespina si era cierto el rumor de que se había nombrado Alto Comisario.

Condecoraciones

En el pleno que mañana celebrará el Consejo Supremo se estudiarán las propuestas para la Cruz Laureada a favor de los capitanes Federico de Paz y Jaime Baeza y el teniente Juan Castellón.

Probable fallo

Mañana dictará sentencia el Consejo Supremo, en la causa seguida contra 17 oficiales por supuestas irregularidades cometidas en la fábrica de harinas de la Intendencia, ya desaparecida de Valladolid.

El Consejo de Economía francés

En la Presidencia han facilitado una nota en la que se da cuenta de otra de nuestra embajada en París, comunicando que el Gobierno francés ha creado un Consejo de Economía, siguiendo las mismas inspiraciones del creado en España hace unos seis meses.

Estadística trágica

El ministerio del Trabajo ha publicado un estudio acerca de los accidentes profesionales ocurridos en 1923.

El hermano de Villanueva

A los 74 años de edad ha falle-

cido en Madrid el abogado don Juan Villanueva Gómez, hermano del ex ministro liberal don Miguel.

El patriarca de Jerusalén

Ha marchado a Roma, desde donde se dirigirá a Palestina, el patriarca de Jerusalén.

Lema no estuvo en Palacio

El marqués de Lema ha desmentido la noticia dada por varios periódicos de que él había estado en Palacio.

La exportación de aceite

«La Epoca» en su editorial de hoy estima acordada la medida del Directorio sobre la exportación libre del aceite de oliva.

Romanones dice lo que siente sobre la Constitución

El conde de Romanones ha favorecido con un nuevo artículo al popular diario «El Liberal», insistiendo en sus apreciaciones ya conocidas sobre la Constitución.

Primo a Marruecos

En los centros militares se decía esta noche que el general Primo de Rivera marchará dentro de unos días a Marruecos.

Madrid al día

Sánchez Mejías contra las empresas

Madrid 6. El diestro Ignacio Sánchez Mejías, ante el boicot que le han declarado las empresas, ha llevado el caso a los tribunales, nombrando abogado al señor La Cierva.

La princesa de Salm-Salm

Ha llegado a Madrid esta mañana la princesa de Salm-Salm.

Sentencia absolutoria

Se ha hecho pública la sentencia dictada por la sección tercera de la Audiencia contra el ex agente municipal Manuel Pérez Rodríguez y el industrial Nicolás Martín.

Dos estrenos

En el teatro Apolo se ha estrenado esta noche «El anillo de la sultana» original de Lloret y Blanco y música de los maestros Luna y Parcent.

La vista contra el ex juez Cases

Hoy continuó la vista de la causa seguida por el delito de cohecho, contra el ex juez de Chamberí, Antonio Cases y cuatro más.

«Andrenio», académico

La Academia Española ha elegido por unanimidad académico de número al escritor Gómez de Baquero «Andrenio».

Los periodistas preguntaron esta noche

al general Vallespina si era cierto el rumor de que se había nombrado Alto Comisario.

Condecoraciones

En el pleno que mañana celebrará el Consejo Supremo se estudiarán las propuestas para la Cruz Laureada a favor de los capitanes Federico de Paz y Jaime Baeza y el teniente Juan Castellón.

Probable fallo

Mañana dictará sentencia el Consejo Supremo, en la causa seguida contra 17 oficiales por supuestas irregularidades cometidas en la fábrica de harinas de la Intendencia, ya desaparecida de Valladolid.

El Consejo de Economía francés

En la Presidencia han facilitado una nota en la que se da cuenta de otra de nuestra embajada en París, comunicando que el Gobierno francés ha creado un Consejo de Economía, siguiendo las mismas inspiraciones del creado en España hace unos seis meses.

Estadística trágica

El ministerio del Trabajo ha publicado un estudio acerca de los accidentes profesionales ocurridos en 1923.

El hermano de Villanueva

A los 74 años de edad ha falle-

dice que acepta la Constitución del 79, pero cree que la ideal es la del 76, contratada por 50 años de vigencia.

Insiste en que lo primero que es necesario es reunir todas las fuerzas que están desperdigadas y formar un bloque.

Lo primero es vivir—añade—y después filosofar.

Antes que nada hay que restablecer la normalidad, y después se irá a la reforma de la Constitución.

La reforma, agrega, deben hacerla las izquierdas, y pregunta a éstas si tienen actualmente fuerzas suficientes para acometer tamaña empresa.

Requiere a todos los liberales para que digan con la mano puesta sobre su corazón si las extremas izquierdas no harían mejor en lugar de divagar acerca de reformas en la Constitución, formar el frente único y procurar por todos los medios restablecer la normalidad.

Si mi voto—dice—fuera necesario para las Constituyentes, lo daría.

Accidente desgraciado

En la carretera de Extremadura se desprendió hoy un bloque de tierra, sepultando al obrero Mateo Adraja, de 27 años.

El conflicto taurino

Los empesarios han aceptado las modificaciones propuestas por los matadores de toros, quedando solo íntegra la cláusula que dispone que el máximo de honorarios sea de 7.000 pesetas.

Estreno en el Real

Se anuncia para en breve el estreno en el teatro Real de la obra del escritor belga Paul More, en colaboración con Fernando Luque, música del maestro Torroba, titulada «La Virgen de Mayo».

En la Capitanía general

El gobernador estuvo hoy largo rato conferenciando con el capitán general.

Suspensión de un diario

El gobernador dijo esta noche a los periodistas que el de Gerona había dispuesto la suspensión de un mes al «Heraldo de Gerona».

Celos mal reprimidos

Por la calle de Riera cruzaban esta noche Carmen Román y Joaquín Muñoz, empleado en los talleres de «La Vanguardia».

La lucha entre el Krim y el Raisuni

Se conocen algunos datos de los encuentros habidos entre los rebeldes.

El precio de los trigos

En la Cámara de Diputados, después de varias interpelaciones sobre los precios del pan y las harinas, fué aprobada una moción pidiendo que el Gobierno dicte medidas para contener el alza de los trigos y autorizando la entrada de trigo extranjero.

El autor de veinticinco asesinatos

En la próxima semana serán ejecutados el carnicero Greanos y sus cómplices, autores de 25 asesinatos.

Contra la tuberculosis

Se ha ensayado con gran éxito un nuevo sistema para curar la tuberculosis.

Las comunicaciones

En Andújar han empezado las expropiaciones de terrenos para el tendido de las líneas de Arjona a Andújar.

El conflicto de las carnes

El gobernador ha reiterado sus órdenes a la Guardia civil para que no dejen salir carnes.

Cocheo apuñalado

Dicen de Útrera que en la plaza de la Constitución de aquella localidad, se ha registrado un suceso sangriento.

De Barcelona

La estafa a Teléfonos

Barcelona 6. El nuevo juez instructor se ha encargado del sumario por la estafa a la Compañía de Teléfonos y continuado su labor judicial.

Hasta mañana no practicará ninguna nueva diligencia.

Esta tarde se constituirá el juzgado en la cárcel para dar cuenta a los procesados del cambio de juez.

El estafador Pirbau en España?

Se tienen noticias confidenciales de hallarse en Cádiz el industrial Ricardo Pirbau, que desapareció hace un mes dejando considerables deudas a multitud de comerciantes e industriales.

Se asegura que Pirbau ha vendido cuanto poseía, y el valor de los bienes los ha puesto a nombre de parientes suyos.

La policía ha comenzado a realizar pesquisas para detener al estafador.

El vuelco de un tranvía

Los técnicos han informado sobre las causas que motivaron el vuelco del tranvía de la línea de Sarriá, cuyo accidente ocasionó numerosas víctimas.

De éstas continúan en el hospital en estado grave, Juan Sánchez, Pedro González y Matías Monserat.

Han sido dados de alta Hortencia Cruset y Carmen Rius.

Los daños se calculan en unas 3.260 pesetas.

Carné de miñador para la veñía

Comunican de Cervera que la Guardia civil de este puesto, al pasar por la carretera de Lérida, dió el alto a un camión, de cuyo interior al acercarse aquélla saltó a tierra un individuo, que se dió a la fuga.

El chófer no puso gran empeño a parar el vehículo, a que lo obligó la benemérita.

El camión conducía 2.500 kilos de carne en buen estado de conservación y metida en sacos.

A las preguntas que se les dirigió al chófer y al ocupante, sobre la procedencia de la carne, no contestaron con claridad, reservándose indudablemente lo que hubiera de cierto.

El chófer declaró que se dirigía a Barcelona, cuando un individuo a quien no conoce le propuso el transporte de aquellos sacos, de los que ignoraba su contenido.

Parece ser que la carne procede de un muladar de Torregrotes, que se ha encontrado lleno de restos de mulos, caballos y asnos.

El gobernador ha ordenado a los veterinarios que procedan al reconocimiento de la carne.

Nuevos blokaus

Para asegurar la comunicación con Sidi Sama, se han establecido dos blokaus por la columna González y González.

Noticias cortas

Ha llegado a Larache el coronel García Boloix.

Las fuerzas del coronel González Carrasco, después de fortificar Kudia Manda han regresado a Larache.

El precio de los trigos

En la Cámara de Diputados, después de varias interpelaciones sobre los precios del pan y las harinas, fué aprobada una moción pidiendo que el Gobierno dicte medidas para contener el alza de los trigos y autorizando la entrada de trigo extranjero.

El autor de veinticinco asesinatos

En la próxima semana serán ejecutados el carnicero Greanos y sus cómplices, autores de 25 asesinatos.

Contra la tuberculosis

Se ha ensayado con gran éxito un nuevo sistema para curar la tuberculosis.

Las comunicaciones

En Andújar han empezado las expropiaciones de terrenos para el tendido de las líneas de Arjona a Andújar.

ESPAÑA EN MARRUECOS

EL RAISUNI HA SIDO TRASLADADO A AXDIR

GUARDIAS ENEMIGAS SORPRENDIDAS

Nombramientos

Melilla 6. En la cábila de Bejaurre se verificará mañana el acto de entregar los nombramientos de caid, jallifa y caid de la cábila.

Para este último se nombrará a Mizzian, padre del capitán de Regulares del mismo apellido.

Noticias breves

Han llegado a esta plaza la madre y hermana del capitán Huidobro, que fué víctima de un grave accidente de aviación.

Las escuadrillas han efectuado vuelos sobre los poblados enemigos, bombardeándolos.

Han sido exhumados los restos del capitán don Antonio López para trasladarlos a Cádiz.

Han ingresado heridos en el hospital los soldados Juan Gaitero, Rafael Nouvilas y Rafael Reche.

Ha marchado a la península conveciente de las heridas sufridas el teniente D. Fernando Cuenca.

Revista de fuerzas

Larache 6. Ha pasado revista a las fuerzas de esta plaza el general Riquelme y el teniente coronel Martínez.

El general Riquelme ha quedado satisfecho del estado de instrucción de las tropas.

De alta

Ha sido dado de alta en el hospital de la Cruz Roja el capitán Suanca, del batallón de León y jefe de la posición de Sidi Selun.

El general Sanjurjo

Melilla 6. El general Sanjurjo, acompañado del coronel Ocaña, estuvo hoy en Quebdani viendo las cuevas que han quedado destruidas por los obuses.

Después, el comandante general de Melilla se trasladó a Dar Drius, donde pasó revista a las fuerzas de Alcántara.

Seguidamente regresó a la plaza, de donde salió de nuevo a las ocho de la noche, dirigiéndose a Nador.

En esta plaza se verificó una velada en su honor, organizada por la Asociación Agrícola, que ha nombrado presidente al general Sanjurjo.

Bombardeos aéreos

Larache 6. Las escuadrillas aéreas han bombardeado varias concentraciones enemigas.

Se sabe que son enormes las bajas entre los indígenas a causa de los bombardeos de los aviones.

La lucha entre el Krim y el Raisuni

Se conocen algunos datos de los encuentros habidos entre los rebeldes.

Luchaba el Jeruri al lado del Raisuni cuando el Jerife, el hombre de más prestigio de Yebala, descendiente de Muley el Selam, peleaba con los españoles.

Al someterse el Raisuni se halló el Jeruri en frente.

Cuando el último verano Abd-el-Krim envió a su hermano Mohamed para sublevar las kábilas tomó parte en los combates librados contra las posiciones del Lau.

Sublevadas las cábilas de Yebala y evacuadas por nuestras tropas las posiciones de Beni Arós, el Raisuni, enfermo, no pudo conservar su influencia y quedó a merced de los rebeldes, en su residencia de Tazarut, rodeado de enemigos.

Luego la harca cercó el referido poblado.

Sus partidarios defendieron a éste durante tres días, pero el Raisuni se hallaba enfermo y no podía tomar parte en la defensa.

El combate fué breve y el Jeruri entró en Tazarut, rodeando el palacio del Raisuni.

Los partidarios de éste se refugiaron en la cárcel, donde se defendieron, hasta ver rodeado el palacio, que se rindieron.

En el combate quedó herido de gravedad un hijo del Raisuni.

Los rebeldes entregaron al enemigo, en rehenes, a Jallí, hermano de Muley Mohamed y a un sobrino del Raisuni.

Todos fueron llevados a Taguesut, ignorándose la suerte que haya podido haber al Raisuni; sin embargo, se cree difícil que lo hayan llevado al Rif, porque los Yebalas, que se consideran descendientes de árabes aristócratas, no hubiesen consentido que se llevasen a gentes pobres a uno de los jefes religiosos de más prestigio y descendiente de santos.

El nuevo estatuto

Aceptado el reconocimiento del nuevo código y promulgada la decisión que ponen término al aplazamiento, y por otra parte el hecho de que el Gobierno italiano haya suscrito las tarifas postales, aunque significa el reconocimiento del nuevo estatuto, si es un hecho significativo.

Para ser depositados en la Oficina Administrativa de Tánger y también a los cónsules, se ha entregado el dahir que promulga el Código, visado por el residente general de Francia.

El comunicado oficial

Madrid 6. Esta noche han facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial:

«Zona occidental.—Una emboscada establecida noches pasadas por la harca de Muñoz Grande, sorprendió un convoy escoltado por indígenas que se dirigía hacia la zona internacional para intentar atacar nuestras líneas.

Nuestras fuerzas rechazaron a los rebeldes, a los que hicieron dos muertos, recogieron un fusil nuevo

FRICCIÓN CERO

Cura reumatismo articular y toda clase de dolores

Extranjero

La expulsión del Patriarca

Angora 6. En la respuesta que el Gobierno turco dirige a Grecia, se dice que el establecimiento del patriarcado incumbe sólo a Turquía.

Rechaza todos los arbitrajes antes que intervenga el tribunal internacional de La Haya.

Termina diciendo que espera no dará Grecia mayor importancia al asunto.

El autor de veinticinco asesinatos

Berlín 6. En la próxima semana serán ejecutados el carnicero Greanos y sus cómplices, autores de 25 asesinatos.

Contra la tuberculosis

Copenhague 6. Se ha ensayado con gran éxito un nuevo sistema para curar la tuberculosis.

Las comunicaciones

En Anazcazar ha sido encontrado el cadáver de la anciana Isabel Fernández.

Hallazgo de un cadáver

En Anazcazar ha sido encontrado el cadáver de la anciana Isabel Fernández.

Circulación de billetes falsos

Entre los industriales han circulado billetes falsos de 500 pesetas.

Las comunicaciones

En Andújar han empezado las expropiaciones de terrenos para el tendido de las líneas de Arjona a Andújar.

El conflicto de las carnes

El gobernador ha reiterado sus órdenes a la Guardia civil para que no dejen salir carnes.

Cocheo apuñalado

Dicen de Útrera que en la plaza de la Constitución de aquella localidad, se ha registrado un suceso sangriento.

Noticias y sucesos de toda España

El carbonero desaparecido

Bilbao 6. Todavía no se sabe nada acerca del paradero del carbonero Arturo Diez.

Este cuenta 49 años y tiene tres hijas.

Un periodista ha hablado con un pariente del desaparecido.

Ha declarado que Arturo no tuvo intenciones de embarcarse para marchar a América.

Nunca habló de viajes, recordándose tan sólo lo que dijo en cierta ocasión, de que si no fuera

y gran cantidad de gallinas y huevos.

Zona oriental.—La harca de Tarfesit salió hacia Amudía, cinco de cuyas más sorprendieron las guardias enemigas de Yebel Uldia.

Dos más se unieron a las tres restantes y avanzaron sin ser observados por los rebeldes.

Cuando fueron vistos por los centinelas enemigos, se lanzaron al asalto, rechazando a los rebeldes con nutrido fuego, defendiéndose con alguna dificultad por lo abrupto del terreno.

A las seis terminó el repliegue: a los puntos ocupados con perfecto orden, durante hasta las once, en que llegaron a Tayudait.

Se cogieron al enemigo ocho muertos y tres fusiles nuevos, siendo mayor el número de bajas hechas al enemigo, según se pudo presenciar.

La harca, que se encuentra con excelente espíritu, es un elemento que lucha con acometividad, y que nos ayuda mucho en la árdua labor emprendida en nuestro protectorado.

Velada en honor de Sanjurjo

Melilla 6. En el local del Fomento Agrícola de Nador, se verificó anoche una velada en honor del comandante general de Melilla.

El general Sanjurjo pronunció un discurso, en el que enalteció la obra que está realizando el ejército de África.

Traslado del Raisuni

Tetuán 6. Las noticias que se reciben dan cuenta de las dificultades con que tropiezan los yebalas para entrar en la zona internacional.

EN LA DIPUTACION

La Comisión provincial se reúne

Ayer celebró sesión a las doce y media la Comisión provincial, presidiendo el Sr. Martínez Lumbreras, y asisten los señores Carrillo, Ros Muller, Jiménez Sánchez, López Cuervo, Fernández Figares y el secretario señor Torres Calleja.

DESDE ANTEQUERA

CONFERENCIA AGRARIA

El lunes por la noche, en el Salón Rodas, y ante una numerosa y selecta concurrencia de importantes agricultores, dió su amena conferencia el culto ingeniero agrónomo del Centro de Estaciones Experimentales de Madrid y ex director de la Escuela Práctica de Agricultura de Illas (Toledo), don Juan Pérez Molina.

En el Ayuntamiento

Negociado de Fomento La Alcaldía hace saber por medio de edictos, que en cumplimiento de los preceptos de la legislación vigente relativos a caza y veda, queda prohibida la caza desde el día 15 del actual hasta el 31 de Agosto, ambos inclusive, así como la circulación y venta de caza viva o muerta, con la sola exclusión legal de la caza y circulación de conejos, desde el día 1.º de Julio próximo.

LOS JUERGUISTAS

¡"Chavó" lo que nos divertimos! Dos individuos llamados José Ortiz Contreras, de 19 años, y Agustín Suárez Méndez, sintieron que el cuerpo les pedía un poco de alegre juerga y se dispusieron a expansionarse un rato largo.

Sección judicial

Señalamientos para hoy Sala de lo civil. Juzgado del Salvador.—Don Antonio Rodríguez Parra, con don José Rodríguez Espinosa, sobre tercería de dominio; abogado, señor Molina de Haro; procuradores, señores Pérez Bellido y Sabatell; secretario, señor Valverde.

Teatrales

Porqué no va a Sevilla la compañía Paco Fuentes Para anteaer 5, estaba anunciado en Ultrera, en el teatro Rodrigo Caro, el debut de la Compañía de comedia de nuestro paisano Francisco Fuentes.

NOTAS

¡ADIÓS A GRANADA! ¡Adiós Granada! ¡Con pena te abandono, porque eres bella! Tus espaciosas calles, tus numerosos paseos, tus divinos templos, en donde se respira la fe y el amor a Dios; todo me seduce y haría los mayores sacrificios por no abandonarte.

MULTAS IMPUESTAS

Por la autoridad gubernativa han sido impuestas las siguientes multas: A Carlos Navarro, Agustín García, Dolores Jiménez, José Ortiz Contreras y Antonio Peñalver Merena, por embriaguez y escándalo, 25 pesetas.

ULTIMA HORA LOCAL

Arriero apaleado

Esta madrugada fué apaleado en el paseo de San Sebastián el arriero Manuel González López, por sus compañeros de oficio Francisco Aguado Mancilla y su hermano Antonio.

Sociedad Minera de la Serena

Convocatoria No habiendo podido celebrar la Junta general extraordinaria anunciada para el día 6 de los corrientes, por falta de número de acciones representadas, por la presente se convoca a la misma en segunda cita para el día 14 de Febrero corriente, a las cinco de su tarde, en el local Social Plaza de los Campos 4, de esta ciudad; advirtiéndose a los señores accionistas, que los acuerdos que se adopten serán válidos cualquiera que fuere el número de acciones representadas.

Sardinas prensadas

(Arrengues del tamaño mayor conocido, muy frescas y de larga conservación, a 20 pesetas la cuba de 1.000 pescados, libre de portos.)

PICORES

de la piel. S A R N A S A P I N D I D O S, C O N N E Z O L A S, se curan en el acto y sin baba con una sola fricción de ACAROL.

LUIS RUSSO

SAGASTA. NÚM. 8 (TIENDA) MALAGA

Corazón triunfante

GRAN ORQUESTA

Movimiento de la caja municipal

Ingresos del día 5.—Bienes públicos, 15,20 pesetas; acarreos carnes, 9,10; cementerio, 2,487,25; licencias, 10; beneficios Matadero, 234,80; consumos, 5,794,87. Total, 8,551,22 pesetas.

Beneficencia

En la Asociación de Caridad se repararon ayer 510 racones.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta—eficiencia de madrina de guerra del soldado del Regimiento de Artillería de plaza y posición de Melilla, Juan de Dios Soto de Castro, 1.ª batería de obuses del dicho Regimiento, en Jartisit, (Melilla).

OLYMPIA

Extraordinario programa Hoy Sábado 7 de Febrero de 1925 SECCION CONTINUA DESDE LAS TRES DE LA TARDE

EL LEON

Mesones, 98 - Ahora, Poeta Zorrilla, 98 Teléfono. 240. - Granada

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA)

LA CONFIANZA

Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

F. ORTI INGENIERO Talleres mecánicos de precisión Construcción y venta de los Electro-Bombas patentadas "VALCARCE" MOTORES "ELLWE" para acaltes pesados, sistema "DIESEL" especial Agencia exclusiva con depósito Reparación de maquinaria en general Entregas inmediatas Presupuestos gratis [Garantías a satisfacción]

VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS DARBADO en todas las variedades :: INJENTOS para parral y viñas Plantas seleccionadas Precios sin competencia Recomendamos a los señores viticultores que este año tengan que hacer plantaciones de viñas o parral, hagan sus pedidos con tiempo si desean tener la seguridad de poder disponer de la planta en la fecha que la necesiten CATALOGOS Y ANALISIS DE TIERRAS, GRATIS JUAN LEYVA Masones, 3 y 5 GRANADA

LA FAVORITA MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS Cristal claro OPALIN Solo esta casa vende a estos precios

SEVILLA HOTEL SUIZO Y RESTAURANT CALEFACCION Y CUARTOS DE BAÑO PENSION DESDE 10 PESETAS AUTO A TODOS LOS TRENES.-FRANCISCO CAÑO

¡IMPORTANTE! Si queréis beneficiar vuestros intereses, haced vuestras compras en la fábrica y almacén de tejidos de la calle de la Alhóndiga, número 10, donde encontrarán un inmenso surtido en Lonas, TELAS BLANCAS, Patenes, Driles, Vichis, Alpacas, CHINITAS para Camisas, Delantales y Paños para cocina, Sarga mecánicos, Mantelería, Toallas, COLCHAS, COBERTORES y todo lo concerniente al ramo de Tejidos - PRECIOS DE FABRICA SERIAMENTE FIJOS - Francisco Garrido Jiménez.--Alhóndiga, núm. 10

TORCEDURAS, CONTUSIONES Tenga presente que el Sloan hace desaparecer el dolor Para músculos doloridos, coyunturas emboladas, torceduras y contusiones — emplee el LINIMENTO DE SLOAN. No hay nada como este preparado para aliviar el dolor y restablecer el confort al miembro perjudicado. No hay necesidad de frotar la parte dolorida aumentando su dolor — basta tan sólo extender ligeramente el Sloan encima — el preparado penetra, e instantáneamente hace desaparecer el dolor. El Linimento de Sloan es bueno para toda clase de dolores y se recomienda vivamente para casos de REUMATISMO, CIÁTICA, TORCEDURAS, CONTUSIONES, NEURITIS y DOLORS MUSCULARES Y NERVIOSOS. De venta en todas las Farmacias.

¡Agricultores! Abonad con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID "Amuebladora granadina" 36 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40—GRANADA Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez Guentas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

había hecho cuatro disparos contra un individuo y agredió también a la Guardia civil. Vuelco de un auto Cádiz 6 Comunican de Jerez, que un automóvil guiado por el mecánico Juan Duarte, volcó en la carretera. En el accidente murió uno de los ocupantes del vehículo. Batida a la gente maleante Pontevedra 6 Desde hace bastante tiempo se venían cometiendo en esta capital frecuentes robos. La Guardia civil, en batidas dadas por los alrededores, ha hecho muchas detenciones de rateros y carteristas. Obra colonizadora Cáceres 6 Se ha reunido la Caja de los Previsores del Porvenir, para tratar de facilitar medios a la obra de colonización que se considera urgente en esta provincia. El comandante de los Somatenes Andújar 6 En el expreso ha llegado el comandante general de los Somatenes andaluces general Dabán. Una familia envenenada León 6 En el pueblo de Girafal del Campo, el vecino Victoriano Montañez, su mujer y dos hijas, a los pocos momentos de terminar de comer se sintieron tan gravemente enfermos, que falleció el primero pocas horas después, presa de horribles dolores. Se ha comprobado que la comida que ingirieron estaba envenenada. Sin duda, en lugar de sal echaron arseniato que tenían en la casa a causa de una reciente enfermedad de la madre y una de las hijas. El único que se ha salvado del envenenamiento ha sido el hijo del matrimonio, llamado Victoriano, y que se hallaba enfermo en la cama, pues la criada comió con aquellos. La construcción de un campamento Málaga 6 El Gobernador, general Cano, al recibir esta tarde a los periodistas, les manifestó que había recibido un telegrama comunicándole que, atendiendo a su solicitud, ha aumentado en 125.000 pesetas la consignación para las obras del campamento de las brigadas de reserva para Africa, que se están construyendo en Torremolinos. Con la cantidad concedida ahora se han librado ya para el campamento 425.000 pesetas, llevándose las obras con gran rapidez.

Doctora LEONOR GIRONA CONSULTA DE SEÑORAS Y NIÑOS DE DOS A INCO Plaza de la Trinidad, núm. 1 «El Defensor de Granada» es el diario de más circulación. DOS EDICIONES DIARIAS

NOTAS INTERNACIONALES

Luther ante la prensa francesa y los socialistas alemanes

El canciller Luther acaba de pronunciar, ante el Reichstag, como es sabido, un discurso muy interesante para hacer desaparecer las suspicacias de los países aliados, referentes a los armamentos de Alemania.

Actualmente, toda la prensa francesa se complace en reconocer las buenas disposiciones del canciller, expresadas en los términos más categóricos, al contestar al último discurso de M. Herriot sobre la cuestión: Los cuerpos de voluntarios alemanes constan de efectivos muy escasos y son necesarios para garantizar el orden interior.

El Vaticano y la paz de Europa

El «Observatore Romano», órgano vaticanista, ha publicado recientemente las opiniones solicitadas por el diario vienés «Reichspost» a algunos hombres de Estado eminentes sobre el espíritu de la paz en Europa.

Los países inferiores; países de cultura occidental han sido balkanizados; democracias avanzadísimas y grupos nacionales característicos, están sometidos.

Sección Religiosa

Santos del día.—San Ricardo. Liturgia.—La Misa y Oficio Divino son de este Santo, con rito doble y color blanco.

Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro de siete a once y media.

Espectáculos

El programa que para esta noche se anuncia no puede ser más atractivo, pues a las nueve y media, según costumbre, se representará la comedia en tres actos de la culta escritora Pilar Millán Astray.

Existen verdaderas animaciones para el abono abierto a las seis funciones alternas de tarde y de especial programa y precio que se ha abierto para dar comienzo el próximo lunes, pues éste es de lo más cómodo y a la vez cuidado en extremo para la elección de las comedias.

Olympia

Continúan proyectándose a diario los más selectos programas, como lo demuestra la afluencia de público que acude a este elegante teatro. El de hoy está compuesto de la terminación de la preciosa película en la jornada de hoy, titulada «El misterio de la villa de Melchor».

EN LA HACIENDA

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes: Don Mariano Alonso, don Manuel Garrido, don Angel Jiménez, don José Benítez, don Paulino López, don Laureano Jiménez, don Rafael Vigaray, don Manuel Lozano, don Joaquín Durán, don Antonio Jiménez, don José Quintana, señor Habilitado de la Guardia civil, don José Benítez Velarde, señores Jefes de Vigilancia y Seguridad, don Salvador Balboa, don Antonio García, señor Administrador principal de Correos, don Vicente Valenciano, don José Valero, don Antonio Montes, señor Administrador de la prisión Central, señor Jefe de la Sección de Telégrafos y señor Depositario pagador de Hacienda.

Indicador económico. Sección especial por palabras. Dé una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Establecimiento de bebidas se traspasa. Razón: Escudo del Carmen, 1. Estantería y enseres tienda se venden. Triana, 22, 1. Hipnotismo, sugestión, influencia personal, aprenderán rápidamente sin moverse de casa ni comprar libros; no hacen falta condiciones especiales, cualquiera puede aprenderlo por asombroso y nuevo descubrimiento. Pidan magnífico libro explicativo gratis. Apartado 8.052 Madrid. Hielo véndese máquina; producción, 500 kilos. Varela 7. Granada.

NO SE QUIEBRE MAS LA CABEZA! PARA TINTORERIA Y LAVADO AL SECO LA ESTRELLA DE ORO. No cabe duda que es la casa que reúne todas las condiciones para satisfacer a su numerosa clientela. Precios reducidos y FIJOS, todos los trabajos son garantizados. Casa de Confianza. Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.—GRANADA. LOS QUE TENEIS LA GRIPPE recurrid pronto a las PASTILLAS VALDA. Alivian instantaneamente la opresion de pecho. Facilitan la expectoración. Corrigen la irritación de los Bronquios. Aumentan la resistencia de los Pulmones. Los que tengais la Grippe no descuideis la ayuda eficaz de las VERDADERAS VALDA que se venden solamente en Cajas a 1.75 pesetas llevando el nombre VALDA.

SOLDADOS DE AFRICA. Lo mismo si son de cuota que de haberes, les conviene a sus familiares enterarse de la forma de optar a los beneficios que concede la real orden de 6 de Septiembre de 1919 (D. O. 205). Pidan condiciones, detalles y referencias de más de 350 soldados licenciados últimamente, a don José María de Lara, agente de negocios en Madrid, calle Fernando VI, 1, teléfono 53-57 M.; en Barcelona, Rambla de las Flores, 18. Teléfono 39-32 A.

CALZADOS DE OCASION. lo encontrará usted siempre en los muy acreditados almacenes de NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS, Zacatin, número 2, Granada. Zapatos de Señora desde 6 pesetas. Zapatos de Caballero desde 10 pesetas. Zapatilla paño primera, las de 7 pesetas a 5,25 pesetas. Idem orlillo y paño, varias clases, a 4 pesetas. Todo más barato que en ninguna parte.

QUIEN QUIERA GANARSE 800 PESETAS con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos, 813 de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

LA MODA PRACTICA. Es la revista de modas más útil, más elegante y más económica.

COMPROBADO. Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en «EL REGALCO», Bib-ranbla, 21, 22.

ZAPATERIA ALHAMBRA. Grandes existencias en calzados de todas clases. Tenemos gran surtido en zapatos y botas para caballero, desde 12 pesetas. Magnífico surtido en zapatos de charol, para señora, a 15 pesetas. La casa que más barato vende JIMENEZ Y DIAZ.-ZACATIN, NUM. 11.

Juan Buridán. POR MICHEL ZEVACO. ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA. ma vuelta por el recinto fortificado. Gualter d'Aulnay pensaba, ante todo, en el medio de encontrar a su hermano, y una vez encontrado, salvarle; después volver contra Margarita y acabar con ella por merito de su daga. Guillermo Borrasca y Riquet Handryot, jugadores empedernidos, echaban una partida de dados. Pero como sólo tenía un escudo, se lo prestaban mutuamente y se lo volvían a ganar. Bigorne dormía, no encontrando nada mejor que hacer. Reinaba un silencio de muerte en la Corte de los Milagros. Las tropas reales parecían dormir.

XX. DEJAD PASAR. Hacia las cinco de la mañana recibió aviso Buridán de que las tropas reales se acercaban a las barricadas por el lado de las calles de San Salvador y Piétre, mientras que parecían dejar en completa tranquilidad la calle de Francos Arqueros. —¿Habrán conocido la trampa? —se dijo Buridán. Subió al cuarto de Mirtilla y encontró a la joven escuchando y acechando tras la entreabierta puerta. —Llegó la hora, ¿verdad? —Sí—dijo Buridán. Una indecible emoción se apoderó de él en aquel momento en que era preciso separarse de la que amaba, esta vez quizá para siempre. Y trataba de encontrar palabras para tranquilizar a Mirtilla, pero no podía encontrarlas. En cuanto a ella, cubierta de mortal palidez, conservaba todavía aquella sonrisa de valor que entusiasmaba a Buridán. Fue la primera que habló. —Ve, pues, ya que así lo quiere

el destino. Buridán, en esta hora suprema en que acaso te veo por última vez, acuérdate de que te espero tranquila y confiada. Si vuelves, si consigues librarte de la condena que sobre tí han lanzado, si vences, en suma, piensa que en este momento te hago el único sacrificio que puedo hacer, pues a pesar de que mi padre te odia, y aunque hay entre vosotros una guerra a muerte, como el odio de mi padre es injusto, y, sobre todo, porque te amo, te sigo a tí. Y después que el sacerdote haya bendecido nuestra unión, si puede ser bendita, me llevarás contigo fuera de París, fuera de Francia, si Francia y París son para tí lugares peligrosos. Si no vuelves, si hallas la muerte en esa lucha que va a comenzar, muere tranquilo, porque a tu muerte seguirá la mía. Buridán escuchaba estas palabras con una especie de religiosa admiración. Mirtilla sofocó el sollozo que acababa de interrumpirla y continuó con extraordinaria calma; —Ahora que te he hablado de tí y de mí, es preciso que te hable también de mi padre y de mi madre. Buridán se estremeció. —Si volviéses vencedor y la

desgracia hiciera que Enguerrando de Marigny muriese a tus manos, entonces, querido mío, su sangre nos separaría para siempre. Júrame, Buridán, júrame que si en la refriega te encuentras frente a él, desviarás tu espada... Buridán se arrodilló y dijo: —Juro que ya no profeso ningún odio a Enguerrando de Marigny; juro que mi corazón ya no desea la muerte del padre de Mirtilla; juro que si la casualidad hiciese que la espada del señor de Marigny y la mía se cruzasen en la refriega, la mía se desviaría, aunque la suya debiese atravesarme el pecho. ¿Estás contenta, Mirtilla? Mirtilla, desfallecida y lívida, apoyó sus blancas manos en la cabeza de Buridán y murmuró: —Yo te bendigo por la prueba de amor que me das. Te bendigo porque prefieres morir con Mirtilla a que la sangre derramada te separe de ella para siempre. Buridán se levantó. Mirtilla vaciló un instante y luego añadió: —¿Se que «ella» te ha hecho mucho daño. Sé que tú y tus amigos podéis acusar a Margarita de Borgoña de un crimen, y que la espantosa acusación es justa. ¡Es mi madre, Buridán! Sea lo que

quiera lo que haya hecho, aunque laya aientado a tu vida y a la de otros, es mi madre, Buridán. Perdona a mi madre como me has prometido perdonar a mi padre. Esta vez Buridán se estremeció. Pero respondió sin vacilar: —¡Que Dios perdone a Margarita de Borgoña! Si algún brazo se arma contra tu madre, sea el de Luis, rey de Francia, y no el mío. ¡Juro no decir ni hacer nada contra Margarita de Borgoña, reina de Francia! Una alegría intensa iluminó el rostro de Mirtilla. Pero, sin duda, estaba exhausta de fuerzas, porque vaciló y se dejó caer en los brazos de Buridán, que, con los ojos relampagueantes, murmuraba: —¡Margarita de Borgoña! ¡Enguerrando de Marigny! Acabo de hacer a vuestra hija un doble juramento. ¡Pero tened cuidado! ¡Si muere, la habréis asesinado vosotros, sus padres! Y entonces, si yo estoy condenado a vivir, hago un tercer juramento sobre la cabeza de vuestra hija... Y, sin duda, este juramento debía de ser terrible, porque las palabras expiraron en los labios lívidos del capitán Buridán, como si a él mismo le hubiesen asustado, Mirtilla perdió el conocimiento. Buridán la cogió en sus brazos y la acostó en el lecho. —¡Eh! ¡Señor capitán!—gritó en aquel momento una voz desde abajo. Buridán reconoció la voz de Lancelot Bigorne, y se dijo que para que Bigorne le llamase preciso era que el ataque fuese inminente. —¡Adiós, Mirtilla!—murmuró con un sollozo. Se inclinó, y depositando en aquella frente virginal un largo beso se precipitó fuera de la estancia, sin volver la cabeza. En aquel momento, su expresión era terrible. La voz de Bigorne resonó por segunda vez, y esta voz gritaba: —¡Eh! ¡Capitán, tenemos un prisionero! Buridán estaba ya abajo. —¿Un prisionero? —¡O mejor dicho, una prisionera!—contestó Bigorne, con una voz que a Buridán le pareció que vibraba de una manera extraña. —Está ahí—añadió, señalando la sala del piso bajo. Buridán se dirigió hacia la puerta. De repente, Bigorne apoyó una mano en su brazo y le detuvo. —¿Qué quieres?—preguntó Bu-